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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

  

Optimização das instalações complementares da Residência para Idosos  

 

Teve início, recentemente, o processo de escolha das fracções da Residência 

para Idosos, portanto, os idosos qualificados estão mais perto de poder ocupar as 

suas fracções. Isto despertou a atenção da sociedade, pois a Residência para Idosos 

é uma das cinco classes de habitação de Macau e um novo modelo de habitação 

criado especificamente para a terceira idade. Face ao problema do envelhecimento 

da população no Interior da China e nos países e regiões vizinhas, começaram a ser 

construídas residências semelhantes destinadas aos idosos, por exemplo, os “Senior 

living apartments” em Singapura e a residência para idosos em várias províncias do 

Interior da China, demonstrando a combinação entre cuidados de saúde e cuidados 

de saúde inteligentes, e a Residência para Idosos de Macau também tem boas 

instalações complementares [1], incluindo electrodomésticos, mobílias e 

equipamentos, instalações sem barreiras, equipamentos de gerontecnologia, lojas, 

clubes, terraços ajardinados, etc., de modo a proporcionar um ambiente confortável 

aos idosos. 

Algumas residências para idosos do Interior da China colaboram com os 

melhores hospitais das suas zonas, assegurando serviços médicos 24 horas por dia 

com recurso a alguns instrumentos inteligentes, por exemplo, detectores magnéticos 

de portas que monitorizam a imobilidade prolongada dos idosos, megadados, e 

internet das coisas, para facilitar a monitorização constante do estado físico dos 
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idosos e resolver atempadamente as diversas situações. Assim sendo, e tendo em 

conta a optimização das instalações complementares da Residência para Idosos, 

interpelo o Governo sobre o seguinte: 

1. Está em curso o processo de escolha das fracções da Residência para Idosos 

e, segundo as previsões, o primeiro grupo de idosos qualificados vai poder 

ocupar as suas fracções no quarto trimestre deste ano. Qual é o ponto de 

situação dos trabalhos de preparação das diversas instalações da Residência 

para Idosos, incluindo os electrodomésticos, os equipamentos domésticos e 

de gerontecnologia, as lojas, as instituições, os clubes, etc.? A construção da 

travessia aérea da Avenida do Nordeste, junto à Residência para Idosos, está 

prevista para 2027 [1], então, tendo em conta os hábitos de deslocação dos 

moradores, o Governo vai optimizar as instalações complementares de 

trânsito, ajustar as instalações de travessia e os itinerários dos autocarros, 

para proporcionar aos idosos um ambiente mais seguro e conveniente? 

2. Hoje em dia, é grande a variedade de equipamentos inteligentes de apoio aos 

idosos, portanto, para além dos equipamentos de gerontecnologia já 

revelados, o Governo vai ponderar sobre a introdução de novos equipamentos 

de apoio? Por exemplo, aparelhos de monitorização do sono sem contacto, 

detectores magnéticos de portas, pulseiras indutivas, colchões inteligentes, 

etc.? E no pressuposto de proteger a privacidade pessoal, vai ser 

atempadamente supervisionada a saúde física dos idosos, especialmente a 

fase do sono nocturno, com vista a detectar indisposições e a resolver, de 

imediato, os problemas de saúde dos idosos? 
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3. Já muitos deputados se mostraram preocupados com as instalações e 

serviços de apoio médico na Residência para Idosos. Na resposta às 

preocupações demonstradas, as autoridades responderam o seguinte: “após 

uma avaliação abrangente das necessidades de serviços de saúde dos idosos 

residentes, irão prestar-se os serviços correspondentes aos mesmos” [3]. 

Muitos idosos continuam a prestar muita atenção aos cuidados de saúde, e 

mesmo que, na sua maioria, sejam saudáveis e consigam cuidar de si próprios, 

o avançar da idade constitui em si um risco para a saúde. Em relação à criação 

dum centro de saúde na Residência para Idosos, o Governo deve tomar como 

referência o modelo adoptado no Interior da China, isto é, a combinação 

residência + instituições médicas, promovendo a colaboração com os postos 

de saúde e os hospitais locais, para assegurar vigilância médica durante 24 

horas e serviços de assistência e tratamento médico, entre outros. O Governo 

vai fazer isso? 

5 de Julho de 2024     

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ngan Iek Hang 

 

 

Dados de referência: 

[1] https://www.gov.mo/zh-hant/news/1020779/ 
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[2] https://www.tdm.com.mo/zh-hant/news-detail/944204 

[3] Veja-se a resposta à interpelação escrita apresentada pelo Deputado Lei 

Leong Wong sobre a optimização da política de tarifas de utilização das residências 

para idosos e das instalações complementares dos serviços médicos e a resposta à 

interpelação escrita apresentada pelo Deputado Leong Hong Sai sobre a optimização 

da política de tarifas de utilização das residências para idosos e das instalações 

complementares dos serviços médicos, despachos números: 1524/VII/2023 e 

1516/VII/2023 

[4] https://www.tdm.com.mo/zh-hant/news-detail/949946?isvideo=tru&lang=zh-

hant&shortvideo=0&category=all  


